

我省出台节能减排低碳发展行动方案 明年城镇污水处理率达 85% 以上

本报讯 据河南日报报道,省政府办公厅日前印发的《河南省 2014-2015 年节能减排低碳发展行动方案》(以下简称《方案》)指出,到 2015 年,全省城镇污水处理率将达 85% 以上,生活垃圾无害化处理率达到 88%。

《方案》明确了节能减排低碳的近期目标:2014 年~2015 年,全省单位生产总值能耗、二氧化碳排

放量分别降低 2.4% 和 2.3%;到 2015 年,化学需氧量、氨氮、二氧化硫和氮氧化物排放总量分别控制在 133.5 万吨、13.6 万吨、126.9 万吨和 135.6 万吨,全面完成主要大气污染物减排工程任务。

为完成这一目标任务,《方案》强调,要调整能源结构,深入实施“气化河南”工程,加快发展可再生

能源,到 2015 年年底,力争全省管道天然气通达 95% 以上县(市)和部分乡镇,煤层气产能达 3 亿立方米以上。要抓住关键环节,深入开展工业节能减排低碳行动,2014-2015 年规模以上工业企业单位工业增加值能耗再下降 10% 以上。开展交通运输节能减排行动,2015 年全面淘汰 2005 年以前注册的营运黄标车,新增公交、出租、物流等营运车辆清洁能源使用率达 60% 以上。③7

西峡:发展绿色产业 净化农村环境 方城:整治人居环境 建设美丽乡村

本报讯(特约记者杨文甫封德)宽阔平坦的水泥路,白墙红瓦的小洋楼、错落有致的农家院、格调高雅的文化长廊、功能完备的文化大院、硕果累累的猕猴桃园……这些是当下西峡县丁河镇筒村的真实写照。2013 年,该村人均收入达到 1.2 万元,这个昔日出名的山乡穷村,神奇“蝶变”为名震十里八乡的“美丽乡村”。水清民富的背后,是西峡发展高效生态农业的强力支撑。

近年来,西峡县以菌、果、药为主的“绿色产业”为支撑,以宜居、宜业、宜游为发展定位,高起点、高标准规划美丽乡村建设,全力改善城乡居民的生存环境和

农民增收、农村繁荣。

土地高效流转,穿起绿色链条。为提高土地资源利用率、产出率和机械化水平,该县按照“依法、自愿、有偿”的原则,将零星土地资源进行整合形成“土地银行”,交给企业或种植大户。华夏联诚果业商贸公司依托猕猴桃专业合作社建立“金桃”种植基地 3000 余亩,全部采用无公害种植管理,实行统一管理、统一质量、统一品牌、统一包装、统一销售

的标准化生产模式。五里桥镇黄狮村 242 户果农按厂家提供的技术规范进行标准化生产,实行订单销售,果品销售价格比往年提高 1.8 倍。目前,全县已流转土地面积 10.9 万亩, (下转 A2 版)

在党的群众路线教育实践活动中,县委、县政府认识到,整治垃圾围村、污水横流等农村人居环境问题,正是一家一户想办、一组一村难办、党委政府能办的服务群众“最后一公里”问题。为此,方城县在广泛征求群众意见、集思广益的基础上,决定从 5 月份开始,对农村人居环境进行综合整治,稳步推进美丽乡村建设。

“垃圾哪里去、污水怎么流、环境怎么变”是农村人居环境综合整治的关键,为解决这些问题,方城

从基础抓起,合理布局垃圾填埋场、建设乡镇垃圾中转站、设置村内垃圾收集处理设施。至目前,全县已新建垃圾池 4500 个、垃圾填埋场 850 个, (下转 A2 版)

面对这一千载难逢的历史机遇,我市站位全省,巧借外力,结合自身发展实际,细致谋划,提出培育豫鄂陕省际区域性中心城市,构建中原经济区的重要区域增长极,打造豫鄂陕接合部综合交通枢纽。

在 3 年时间里,南阳强力打造以中心城区为中心的“半小时”、“一小时”交通圈,建设覆盖全市、辐射周边、承东启西、连南贯北的现代立体综合交通网络,努力把南阳打造成为中原西南地区的门户城市。这昭示着南阳的内外环境正在发生着深刻的巨变。

南阳即将步入“高铁”时代。有望在年底开工建设的郑万高铁,对南阳交通而言,无疑是一次跨越式的前进。它将正式开启南阳的高铁模式,带南阳进入郑州两小时高铁圈,将南阳与周边地区更紧密地联系在一起。

交通的大发展,必将带来南阳的大崛起。在市政府日前出台的《中心城区“两度两力”提升行动计划》里,明确提出:优化航空、铁路、公路等交通组织,构建快捷、通畅、高效的现代综合交通体系。目前,大连-南阳-昆明往返航班已开通,将加密现有的南阳至北京、广州等城市航班。推进郑万铁路、宁西铁路增建二线、南阳火车站改造等重大交通基础设施项目建设。加快“一心五环六射二连”公路网络建设,重点推进中心城区与组团间快速通道建设,实现中心城区与各县之间的快速连接和高效贯通。

在新一轮改革的历史大潮中,南阳的交通运输发展也必将乘风破浪,趁着良好的发展态势加速前进。③7



南阳金戈利集团在淅川县毛堂乡通过种植茶叶、中药材、树木等,实现绿化 1 万余亩。图为该公司员工正在生态农业示范基地培育红豆杉树苗。③7

福森集团杯
“走转改”新闻摄影大奖赛
健康吴福 福森药业

水质保护是重中之重

——访中科院院士张楚汉

本报记者 刘纪晖

从上个世纪五六十年代丹江口大坝兴建,到渠首首址浙川陶岔,祖籍广东的中国科学院院士张楚汉和南阳人有过数次交集。作为国内水利水电工程领域数一数二的专家,对举国瞩目的南水北调工程,张楚汉倾注了大量心血。而对作出巨大贡献

的 16.5 万南阳移民,张楚汉更是念念不忘。

此次抵宛,张楚汉对渠首枢纽工程及水源地水质安全进行了非常仔细的考量。谈及如何确保一泓清水永续北送,这位已经 81 岁高龄的老人有着透过现象看本质的清醒。他说,南水北调中线一期工程已基本建成,从目前看,无论是工程质量还是水源地保护

等方面,都做得相当到位。然而,建成仅仅是起步,工程能否长期、安全、高效、友好地运行下去,后面任务相当艰巨。“作为水源地城市,在土地利用、水土保持、工农业发展等方面,都要特别注意,一定要保证将来有水可调。”

“其次是要注意水质保护。”张楚汉认为,目前丹江口水库水质已达 II 类标准,很好,但一定要长期

保持。“水源地的水质保护是重中之重,只有这样,才能保证沿路水质安全。丹江流域面积大,水域宽,南阳人民任重道远啊!”

对工程建设作出巨大贡献和牺牲的南阳人民,张楚汉饱含深情,更寄予厚望。他说,作为南水北调中线工程的水源地,南阳移民最多、被淹没范围最广、环境保护任务最重、责任最大。“四川都江堰建成距今已有 2000 多年了,到现在还在发挥着非常好的作用。希望南阳人再接再厉,为把南水北调中线工程打造成一个世纪工程继续贡献力量,在中国水利工程历史上树起一座伟大丰碑。”③8



精心组织策划 做好产业对接

本报讯(通讯员李红雷)从日前召开的中国(郑州)产业转移系列对接活动筹备进展情况汇报会上传来喜讯,截至 10 月 16 日,我市累计上报项目 149 个,总投资 558 亿元。其中,签约项目 29 个,总投资 103 亿元。邀请客商 35 名,世界 500 强企业 1 家,国内 500 强企业 2 家。

中国(郑州)产业转移系列对接活动将于 10 月 31 日至 11 月 2 日举行,包括 4 项综合活动、14 项专题活动。根据省政府、省工信厅关于开展系列对接活动的指示精神,市委、市政府高度重视,认真

研讨,精心策划,扎实推进,各项筹备工作井然有序。

市政府先后召开了产业转移系列对接活动办公会、协调会,对各项工作任务进行部署,要求各相关单位按照职责分工,通力配合。制定《中国(郑州)产业转移系列对接活动南阳市工作方案》,成立市活动组委会,组委会办公室设在市工信局。为加强联络协调,市工信局成立活动筹备工作组,设立综合协调组、招商组、项目组、后勤保障组等 8 个工作小组,为筹备工作顺利实施提供强大组织保障。③7

“迎通水”宣传语

一渠碧波彰显南阳担当 南水北调惠泽华北大地

河南日报记者 王亚明 李虎成 田宜龙

新乡,北依巍巍太行,南临滔滔黄河。

在半个多世纪的历史长河中,这里始终“典型辈出、群星灿烂”:史来贺、郑永和、吴金印、刘志华、张荣锁、耿瑞先、裴春亮、史世领、范海涛、许福卿、梁修昌、买世蕊……据统计,该市拥有全国先进典型 10 多个,省级 100 多个,市县两级 1000 多个,其中 5 位先进人物被党中央号召学习。

他们是共产党员,大都来自农村,扎根基层,奉献群众,带领一方百姓共同富裕,书写了幸福生活的新篇章。

他们是先进群体,是一面面旗帜,是一个个标杆,鼓舞激励着广大党员干部。

他们更是一面面镜子,成为新乡乃至全省、全国广大党员干部践行群众路线、密切联系群众的生动教材。

10 月 14 日,新乡市委书记李贵庆对前来采访的中央、省、市媒体记者说:“虽然新乡先进群体的事迹不同,但精神内涵相同,突出表现在五个方面:无比坚定的理想信念、艰苦奋斗的优良作风、实事求是的宝贵品质、无私奉献的高尚情操、与时俱进的精神追求。”

细细体味这些闪闪发光的名字,我们发现:史来贺、吴金印等先进典型身上,都有一

星汉灿烂耀中原

——解读新乡先进群体的精神内涵

根红线贯穿其中,那就是共产党人坚持群众路线的优良作风和一心为民、无私奉献的崇高精神。

“如果不能使群众生活越来越好,那就是没有尽到共产党员的责任”

——坚定的理想信念,让红旗在中原大地高高飘扬

由省豫剧三团排演的现代豫剧《史来贺》,自 6 月 20 日在新乡县七里营镇刘庄村举行首场演出以来,至今已巡演 8 场,观众数以万计。

“跟党走,拔掉穷根,让老百姓过上好日子”

子”、“如果不能使群众生活越来越好,那就是没有尽到共产党员的责任”……当“老书记”史来贺熟悉的话语再次回荡在耳旁时,不少观众激动得流下了热泪。

被村民亲切称为“老书记”的史来贺,从入党的那一天起,就下定决心要把自己的一生献给党和人民,他带领全村干部群众艰苦创业,把过去“方圆十里乡,最穷数刘庄”的“长工村”,变成了一个闻名全国、富裕文明的社会主义新农村。

从此,一面红旗,在中原大地高高飘扬!

“立党为公的人,历史会记住他;执政为民的人,老百姓会感念他;无私奉献的人,时代会拥抱他!照着史来贺书记这样的前辈样子去做人,活得才有意义,活得才有滋味!”这是孟电集团董事长范海涛一次参观刘庄后在日记本上记下的心里话。

回去后,范海涛把刘庄道路、把史来贺精神化作了自己不断前行的动力和支撑。

2008 年,范海涛担任辉县市南李庄村党支部书记后,经过孟电集团董事会同意,由孟电集团出资 1.6 亿元,无偿为南李庄村民盖新居别墅。2011 年,又出资 3000 万元,在新村节约的土地上建成服务中心和家居建材城,多渠道促进群众增收致富。

今年,在党的群众路线教育实践活动中,范海涛再次作出承诺:帮助村里建设家居建材城二期工程、农贸市场和物流仓储。这 3 个项目目前已经全部建成,总投资达 1.1 亿元,南李庄村村民人均可再增收 1 万元,达到 2.5 万~3 万元。

“看见乡亲们苦撑苦熬过穷日子,我心里就难受。作为共产党员,我的念头就是让农民的生活富起来、美起来。”在与刘庄相邻

的小冀镇京华村,村党支部书记刘志华的信念很坚定。

就是靠着这一信念,从上世纪 70 年代起,刘志华与 6 名村妇组成“妇女班”,带领群众把一个“集体家只剩下 3 间破草房、4 头瘦牛、1 辆破马车、8000 元外债”的小村庄建设成为远近闻名的“乡村都市”。京华人从上世纪 80 年代开始就免费享受着集体提供的住房、粮油、水电、供暖、上学、养老等 30 多项福利。

2010 年 7 月,刘志华成立京华社区,把拥有 4000 多人、没有集体经济的东街村并入只有 400 人的京华村。

“我要尽我所能,带领更多的群众过上好日子。”刘志华说。

经过规划建设,今年,除了刚刚建成 130 多户农民住的居民楼、吸纳万人就业的商业中心外,新落成的现代化教育园区一期工程,学生暑期开学投入使用。另外,总投资 1300 万元的京华奥斯卡影院也已开业,乡亲们在家门口就可同步看到国内外新上映的大片。

“这么多年来,经常有人问我,为啥放弃了带全家定居北京的机会?为啥 4 次放弃了农转非的机会?为啥多次放弃‘单干’或和别人合作赚大钱的机遇?”

(下转 A2 版)